

Nagy idegenjárás volt a husvétli ünnepek alatt Budapesten.

(Félvételeink a Képes Pesti Hirlapban.)

Az idei idegenforgalmi évad első nagyobbarányu erőpróbája volt a husvétli ünnepek alatti nagy külföldi felvonulás Budapesten és az ország minden idegenforgalmilag nevezetes helyén. Mint a múlt évben is, most is az osztrákok jöttek rendkívül nagy számban Budapestre, hogy itt töltsék el az ünnepeket egy kellemes hétvégi kirándulás keretében. Rengeteg utó, motorkerékpár és autóbussz szaladt a bécsi országot betonján. Horvátjárdalun, a határvámmal

az ünnepek alatt több mint ezer gépjármű haladt át, közöttük 50 teljesen megtelt autóbussz hozta a külföldieket.

A főváros utcáin annál is inkább meglátszott a szokatlanul nagy idegenjárás, mert a vérbeli pestiek az első igazán szép tavaszi napsugárra kimentek a környékre sétálni, vagy turistáskodni. Mindemellett igen sok nézője volt a külföldiek felvonulásának a várbeli őrségváltásnál, valamint a Szabadság-téren, ahol nagy érdeklődéssel nézték és magyarították maguknak a külföldiek a félárboera eresztett lobogó és a szoboresoportozatok jelentőségét és valóságos fényképező-pergőtűzet intézké az őrségváltáskor és nagy élvezettel hallgatták a térzenét. A vendéglők és étkezőhelyek is megteltek az olesó és kitünő kosztot élvező idegenekkel.

Az Országház előtt is állandóan nagy autósereg állt, mert a kirándulások programjából nem hiányzott a parlament épületének megtekintése sem. A sok autós turistán kívül vonattal is sok külföldi érkezett, főleg németek, olaszok, franciák és hollandok. Természetesen idén is erősen kivette a részét a husvétli idegenforgalomból a Pesti Hirlap utazási irodája, amelynek olasz és francia utas-csoportjai már a Nagyhet elején itt voltak Budapesten, a további csoportok pedig még a hét folyamán is érkeznek.

A nagy forgalom egész ideje alatt éjjel-nappal szolgálatot tartott a Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala, amelyet egyetlen autós sem került el, mert minden gépjárműtulajdonos, aki állt a magyar határt, remekbe készült Szent Kristóf plakettel kapott emlékül a székesfővárostól.

A Bajai Háztulajdonosok Országos Szövetsége tagjai társaskirándulás keretében látogattak el Budapestre. A Gellért-szállóban nagyszabású estebéd volt tiszteletükre, ahol a székesfőváros nevében Viola műszaki tanácsos üdvözölte a német vendégeket. A Magyar Háztulajdonosok Országos Szövetsége nevében Jankovich Oszkár ny. huszárezredes elnök és báró Lukarich Géza ny. altabornagy köszöntötték a német kártársait, kiknek nevében Scheyring elnök szót nagy elismeréssel a magyar vendéglátásról és a főváros szépségeiről.

Az ünnep másnapját a legtöbb külföldi arra használta fel, hogy kihasználva a szép és kellemes időt, ellátogasson a vidékre is. Igen sok látogatója volt a Balatonnak is. A németeket Tatán látták vendégül, az Esterházy-szállóban kaptak nagyszerű magyarcor ebédet és vacsorát, a parkban pedig magyar táncokat mutattak be számukra. A németek alaposan kiélveztek mindent, többen még meg is fürödtek a szép idő ellenére is meg nagyon hideg vízben, hogy semmit se mulasztanak el az élvezetekből.

Az idei husvét tehát ismét igazolta, hogy Magyarország már végleg beérkezett azok közé az országok közé, amelyek állandóan számíthatnak az idegenforgalomra.

Tizenkettőt üt az óra...

Irtai: Dániel Ferenc.

Miért tagadjam, kérem, hosszú-hosszu vára-
kezés, törtetés és kinlódás után csakugyan így kép-
zeltem én el a jómodu, finom életet. Kényelmes, jó
lakás... ez az első. Odakünn hidegen sikongat a
fák között a bolondos áprilisi szél, zord az éjszaka,
de idebenn kellemes a világítás, barátságos a vil-
lanykandalló s az ember mögött egy jó vacsora, egy
nagyon is jó vacsora, utána két pohár sűrű vörös-
bor, szivar vagy cigareta... hát mi kell még? En
nem hiszem, hogy ennél többre is szükség lehetne!
Igy csinálom én most is, ezen az estén, és
csoda nagy az öröm bennem, hogy így csinálhatom:
még pedig a magam emberségéből.

Oh, mely nagy dolog is, ha a gondok nem
szállósznak az ember felett, mint sötét denevérek
vagy éhes sasok, avagy mint mohó héjják a mezők
gyenge egeréi után! Az idegek csöndesen elnyug-
szának, semmi mást nem tesznek, csak az emész-
tés motorját tartják üzemben... minden olyan
szép, minden olyan nyugalmas... mondják, hogy
néhány ember ilyenkor még jó tettekre is képes.
Mondják, bár okmányokkal hitelesen igazolva ez
még egyáltalán nincsen...

En például csak magamra gondolok.
Szétvetett lábakkal, nagy élvezetek vágyait
dagasztva, ott állok a szönyegen a könyvespolc
előtt s azt gondolom magamban, hogy most mindent
rábízok a sors kegyelmére s azt a könyvet huzom
ki olvasásra, amelyen éppen megállanak motosz-
káló ujjaim.

Ime, megvan!
Turgenev összgyűjtött munkáinak kilence-
dik kötete. Szép kilenc kötet ez a Turgenev-gyű-
jtemény. Külön-külön mindegyik remeke a nyomda
és könyvkötés művészetének, nézni is élvezet, hát

Gömbös Gyula miniszterelnök szerdán Szegedre utazik mandátumának átvételére.

Gömbös Gyula miniszterelnök az eredeti férvtől
eltérőleg április 28-án helyett április 24-én, szerdán
utazik Szegedre, hogy átvegye mandátumát. A kép-
viselőház megnyitása körüli előkészületek miatt az
eredetileg tervezett április 28-i mandátumátvétel
ugyanis alkalmatlannak bizonyult. A döntés április
24-re esett, mivel szerdán hetipiac van s a tanyai
gazdák is nagy számban a városban tartózkodnak.
A pályaudvarról a városházára hajtat, ahol a man-
dátumátadás megtörténik. A megbízólevél átadása
után Pálffy József üdvözli a miniszterelnököt. Az üd-
vözlésekre a miniszterelnök válaszol.

A mandátum-átadása előtt a miniszterelnök a
főispán hivatali szobájában átveszi azt a széket,
amelyen a miniszterelnök 1919-ben mint akkori ve-
zárkari százados az ellenforradalmi tanácskozás-
kon állandóan helyet foglalt. A széken, amelyet a
város hatósága ajánl fel a miniszterelnöknek, a kö-
vetkezők olvashatók:

„E széken ült az ellenforradalmi időkben (1919)
tartott tanácskozásokon jákfai Gömbös Gyula vezér-

Vizsgálat a nagybaracska kerület választási visszasságai ügyében.

Bajáról jelentik: A nagybaracska kerületben dr.
Mojzes János volt képviselő a választás eredménye
ellen több súlyos panaszt hozott fel. Mint ismeretes,
ebben a kerületben a hivatalos egységspárti jelölt,
gróf Teleki János, mindössze 12 szavazattal győzött.
Mojzes János panaszait a bajai kir. ügyészség ten-
tűvádi feljelentésében megismételte és már meg-
indult az eljárás az ügyben. Ettől függetlenül Mojzes
János Eckhardt Tibor utján a belügyminiszternél is
panaszt tett és ennek eredményeképpen a belügymi-
niszter elrendelte a vizsgálatot. A vizsgálat megejté-
sére a belügyminiszter vitéz Bódy esendőrezredes és
dr. Zsigmond Gyula járási főszolgabíró küldte ki,
akik meg is jelentek már a kerület közsegeiben és
megkezdtek a vizsgálatot. Hír szerint a legközelebbi
napokban a kispárt több vezetője, Eckhardt
Tiborral az élén, a nagybaracska kerületbe érkezik.

Petelió egy egyhangu mandátum ellen.

A pártai választókerület kispárti szavazói
Iványi Béla egyhangu megválasztását az ajánlások
alkalmával történt visszaélések, különösen kettős alá-
íráskorra való kényszerítés stb. miatt megpeticionálja.

Tomesányi Kálmán államtitkár beiktatása hivatalába.

Kozma Miklós belügyminiszter kedden iktatta hiva-
tába Tomesányi Kálmánt, a belügyminisztérium újon-
nan kinevezett adminisztratív államtitkárát. A minisz-
ter meleg szavakkal üdvözölte az államtitkárt és
Csatary Bélát miniszteri osztályfőnökké történt ki-
nevezése alkalmából. Az államtitkár választásában kör-
vonalazta ezokat a magasabb erkölcsi és jogi irány-
elveket, amelyeket a tisztviselői kárnak követnie kell.
Hangsúlyozta, hogy munkásságát mindenkor a köz-
életi és egyéni puritanizmus védelmében, valamint a
nemzeti eszme és keresztény etika szellemében kívánja
érvényesíteni. Csatary Béla köszönte meg még a bel-
ügyminiszter üdvözlő szavait.

még olvasgatni belőlük! Az oroszországi pinszki
kormányzóságából származik, valamikor az r-i vá-
rosi könyvtár tulajdona volt, de, noha harc közben
előnyomulás alatt történt, nem hadizsákmányom,
mert csak úgy találtam az utcán, szétlőtt házak és
füstlőgő romok között s mint valami nagy kincsét,
olyan módon ástam ki akkor a mocsos lim-lom
alól. Én mentettem meg, hát az enyém...

Hosszabb történetek gyűjteménye ez a kilen-
cedik kötet

Sokszor olvastam már, de most megint tétová-
zás nélkül rányitok első oldalára. Boldogan ülök
a lámpa alá, meg se hallom, hogy a szél milyen ki-
tartóan kocogtatja az abakot, úgy borul rám az
olvasás öröme, mintha valami zsongító, édes má-
mor felhője volna. Rég tudom már, hogy az orosz
klasszikusok efféle hatással hatnak az idegeimre,
a szívemre és az értelmemre... istenem, ez az én
gyengém... de Turgenev, legalább is, ami en-
gem illet, valamennyiökön erősen tulatesz. Az ő
világában van derű, sokszor kéklük benne az ég-
bolt és még a szomorúsága, kedélyének mély elbo-
rulása is egészen más, mint a többié.

Hiszen már ez is, ez az első mondata ebben a
történetben...

Ezt az édesen lágy, gyengéd és muzsikáló
orosz nyelvet mintha egyedül csak Turgenev pen-
getné egy tisztahangu gordonkán. Pedig csak azt
mondja, hogy... vérszón 1878 góda, poszival v
Moszkve... molodaj cselovek... po imeni Ja-
kov Aratov; vagyis hogy 1878 tavaszán élt Moszk-
vában... egy fiatal ember... bizonyos nevezetű
Jakov Aratov — alig valami ez, vagy éppenséggel
semmi, de árad, hullámzik s az ember szinte skan-
dálni kezd, mint egy kellemes vessort

S maga a történet... Iván Szergejevics, ami-
kor irta, Bougivalban élt, Párizs mellett s bizonyára
hazagondolt az orosz síkságokra, a rozsvetések hullá-
mzó tengereire, a fehér nyirerdőkre... nagyon
rossz kedvében lehetett, nagyon megejtette az a

kari százados, aminek emlékére Szeged városa ezt
a széket vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök-
nek, Szeged város díszpolgárának és országgyűlési
képviselőjének felajánlja.

A mandátum átadása után a miniszterelnök a
ferenczrendi zárdában tesz látogatást. Péter Schnei-
der Vencel alsóvárosi plébános ugyanis még a vá-
lasztások alatt meghívta a miniszterelnököt annak
a teremnek a megtekintésére, amelyben az ellen-
forradalmi időkben Zadravetz István nyugalmazott
tábori püspök, akkori ferenczrendi házelnök lakott és
ahol az ellenforradalom idején oly sok eredményes
tanácskozás folyt le éppen Gömbös Gyula miniszter-
elnök, az akkori vezérkari százados részvételével. A
miniszterelnököt és kíséretét délben a püspöki pala-
tában Glattfelder Gyula csanádi megyéspüspök látja
vendégül.

A miniszterelnök délután átveszi a város dísz-
polgári oklevelét a városháza közgyűlési termében.
A közgyűlés után a miniszterelnök este hat órakor
visszatér Budapestre.

Popovics Sándor halála.

Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank el-
hunyt volt elnökének özvegyéhez az ország minden
részéről számos részvétlétérkezett. A kormányzó
az alábbi táviratot intézte az özvegyhez:

„Öszinte sajnálattal értesültem férje elhunytá-
ról. A magyar közgazdasági élet oly kimagasló egyé-
niséget vesztett el benne, aki az ország határain túl
is elismert és méltányolt rendkívüli képességeit évti-
zedeken át fáradhatatlan odaadással állította a köz-
szolgálatába. A mélyen átértett veszteség alkalmából
Nagyméltóságodnak bensőséges részvételemet fejezem
ki. — Horthy Miklós.

Albrecht kir. herceg sürgönye így hangzik:
„Mélységes gyászban öszinte szívvel osztozik Alb-
recht királyi herceg.”

József és József Ferenc királyi hercegek az alábbi
részvétlétviratokat küldték:

„Nagyérdemű férje elhunyt alkalmából fogadja
és kérem tolmácsolja Nagyméltóságod a gyászoló esa-
ládnak legmélyebben érzett igaz részvételemet. József
főherceg tábornagy.”

„Mélyen megrendülve nagynevű férje elhunytán
legmélyebb együttérzésemről biztosítom. József Fe-
renc főherceg.

Meleghangu részvétlétviratot intézett még az öz-
vegyhez Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter, Hóman
Bálint közoktatásügyi miniszter, Vértessy Sándor, a
kabinetiroda főnöke, Szendy Károly polgármester,
Esterházy Pál herceg és sokan mások a közélet kivá-
lóságai közül.

Schmidt Lajos belépett az egységes pártba.

Schmidt Lajos országgyűlési képviselő pártvá-
lasztmánya értekezletet tartott, amelyen a kerület
összes közsegeinek pártvezetői résztvettek és felkér-
ték képviselőjüket: lépjen be a Nemzeti Egység Párt-
jába. Schmidt Lajos a pártválasztmány határozata
értelmében levélben bejelentette a miniszterelnök-
nek a Nemzeti Egység Pártjába való belépését.

A felsőház ülése.

A felsőház apr. 29-én, hétfőn délelőtt 11 órakor
ülést tart, kijelölik az ülésen a korelnököt és a kor-
jegyzőket s a felsőház átveszi az országgyűlés ünne-
pélyes megnyitására vonatkozó értesítést.

keleti búbanat, amely még az idegent is sokszor
leveri a lábáról, ha ott él közöttük.

Gyöngé ember, senki ember ez a Jakov
Aratov.

Arva gyerek, agyonbecézett gyerek, egy öreg
nagynevi vezetői rövid életén át. És szerelmes,
egyszer látott egy leányt és máris szerelmes. Sötét,
nagy melabú, vércsekarmu bánat ez a szerelem,
nem öröm, hanem fájdalom, beteg ember beteg ér-
zelemtömege. Utánavei hát magát a nőnek, aki úgy
illan tova, mint valami sugárzó lebegés; megjelenik
és újra eltűnik; hallani a hangját és újra siket né-
maság marad utána; meg lehet közelíteni, de ami-
kor már csak utána kell nyulni, lövegöbe markol a
kéz és a didergő vágy...

... Ezt olvasom, ezt a történetet, a jó ég
tudja, hányadszor már. Mintha magam is beteg vol-
nék. Mint ez a szegény Aratov.

És dobogva ugrik fel torkomba a szívem, ami-
kor odáj érek, Aratov utolsó és tragikus éjszaká-
jához, amelyen csendesén kinyilik szobájának aj-
taja és lehunyt szemével és égi mosolyával jön át a
küszöbön a halott leány. Fenyőgallyak és rózsák
egybefolyt illatát hozza, a temetések illatát utána
zord fátylak szállnak lebegve. Megvilágosodik a
föld diákszoba, de egy pillanat múlva mindennek
vége van...

A beteg képzelet szellemalakja belevész a
vastag csöndbe és a beteg fiu ott marad a nyirkos
padlón, idegeiben az öröm és a szerelem lobogó
boldogságával és szívében a halál végzetével...

Nagyot pislant a villanylámpa, valahol a fal-
ban tán megmozdult a Bergmann-cső, s jómagam is
behunyom a szemem és csendesén becsukom ezt a
kilencedik kötetet.

Odakünn megállt a szél s olyan nagy és nyo-
masztó lett a csend, hogy már alig elviselhető. Ha
gyermek volnék, fölsikoltanék, de így csak né-
mán ülök és zsongó idegekkel hallgatom bele az éj-
szakába. Valahol a sarokban egyet ropog a szá-